«Реализация технологии культурных практик (восприятие художественной литературы и фольклора) в рамках календарно-тематического планирования образовательного процесса в ДОО в соответствии с ФГОС ДО». 
Материалы региональной пилотной площадки 
МБУ «Школа № 26» г.о. Тольятти.

Конспекты бесед-обсуждений по произведениям художественной литературы и фольклора. 
Беседа-обсуждение «За что я люблю свою маму»
 

(по стихотворению Нины Саконской «Разговор о маме»)
Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»,  «Познавательное развитие».

Виды детской деятельности: коммуникативная, восприятие художественной литературы и фольклора, игровая.

Цель: инициировать у детей теплые чувства к образу матери.

1. Организационный момент
Воспитатель:

– Ребята, послушайте, о ком эта загадка?
Кто вас, детки, крепко любит?

Кто вас, детки, приголубит?

Не смыкая ночью глаз, кто заботится о вас?

Дети: О маме.

Воспитатель: «Мама – сколько тепла, ласки носит это слово, этим словом называют самого родного, близкого человека».

2. Основная часть
– Послушайте стихотворение Н. Саконской «Разговор о маме»
От чистого сердца,

Простыми словами

Давайте, друзья,

Потолкуем о маме.

Мы любим ее,

Как хорошего друга,

За то, что у нас

С нею все сообща,

За то, что когда

Нам приходится туго,

Мы можем всплакнуть

У родного плеча.

Мы любим  ее и за то,

Что порою

Становятся строже

В морщинках глаза,

Но стоит с повинной

Прийти головою –

Исчезнут морщинки,

Умчится гроза.

За то, что всегда

Без утайки и прямо

Мы можем доверить

Ей сердце свое,

И просто за то,

Что она – наша мама,

Мы крепко и нежно

Любим её.    

Воспитатель:

– Ребята, о ком идет речь в этом стихотворении?

– Почему автор называет маму хорошим другом?

– Кем для вас является мама? Почему?

– За что вы любите свою маму?

– В каких строках содержится главная мысль стихотворения?

Воспитатель: 

– Давайте поиграем в игру «Мамочка!». Я буду задавать вопрос, а вы хором отвечайте: «Мамочка!». Только громко и дружно!
– Кто пришел ко мне с утра?
– Кто сказал: «Вставать пора? »
– Кашу кто успел сварить?
– Чаю в чашку кто налил?
– Кто косички мне заплел?
– Целый дом один подмел?
– Кто меня поцеловал?
– Кто ребячий любит смех?
– Кто на свете лучше всех?
Воспитатель:

– Ребята, о ком сегодня мы с вами говорили? Что вам особенно запомнилось? Понравилось ли вам стихотворение о маме? Почему?

Беседа обсуждение пословиц 

«Нет милее дружка, чем родная матушка»,

«У ребенка заболит пальчик, а у мамы сердце»

Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие».

Виды детской деятельности: коммуникативная, восприятие художественной литературы и фольклора.

Цель: инициировать у детей желание обсуждать характеристики матери. Формировать умения выделять в тексте эпитеты.

1. Организационный момент
(Включается аудиозапись «Песенка мамонтёнка».)

Воспитатель задаёт вопросы:

– Кто поёт эту песню?
– О ком поёт песню мамонтёнок?
– Почему ему грустно без мамы?
– Почему детям плохо без мамы?
(Ответы детей: «Мама! Мамочка! Мамуля! Сколько тепла, ласки и нежности таят в себе эти слова, которыми мы называем самого близкого, самого дорогого человека на земле!»).

– Вспомните, как заботилась о вас мама, когда вы были совсем маленькими?

– Кто вас кормил, ходил гулять, покупал игрушки, читал сказки?

2. Основная часть
Воспитатель читает пословицу: «НЕТ МИЛЕЕ ДРУЖКА, ЧЕМ РОДНАЯ МАТУШКА».
– Как вы понимаете эту пословицу?

– Почему для вас именно мама является другом?

– Кому вы можете доверить свои секреты?

– Кто может исполнить ваши желания?

– Когда вы заболеете, кто заботиться о вас?

Ребята, как вы понимаете слова «милее дружка», которые использует автор? Так красиво автор называет лучшего друга. А, кто для вас является лучшим другом?

Воспитатель читает стихотворение «Заболел сынок».

Простудился Ваня – 

Заболел сынок.

Чуть мерцает в спальне

Слабый огонек.

За окном метели

Снег несут упрямо,

Он его постели

Не отходит мама.

Потеплей укрыла,

И дала напиться,

О сыночке милом станет

Мать молиться!

Немало пословиц и поговорок, посвященных маме, сложено народом. Например: «При солнце тепло, при матери добро», «Мать кормит детей, как земля людей», «У РЕБЕНКА ЗАБОЛИТ ПАЛЬЧИК, А У МАМЫ – СЕРДЦЕ».
– Какая из этих пословиц подходит к прочитанному стихотворению?

– Как вы понимаете пословицу «У ребенка заболит пальчик, а у мамы – сердце»?

– Почему, как выдумаете, у мамы заболит сердце, если вы пораните свой пальчик?
– Как ваша мама заботится о вас?
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